

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уряд Чаряецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданя і на зложенем оплати поштової.

Рекламації невапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльова і в д. в. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно . . „ — 20 Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно . . „ — 45 Поодиноке число 3 кр.

80-ті уродини кн. Бісмарка а німецький парламент.

Понад всіма справами політичними в Європі запанувала тепер демонстрація німецького парламенту против князя Бісмарка, а в слід за тим демонстрація німецького цесаря против парламенту. Парламент німецький пішов на переріз з тим, що перший поклав основи під него, а цесар Вільгельм пішов на переріз з репрезентацією цілого німецького народу. І задля чого? Задля простої формалістики, задля простого звичаю — складати комусь ґратуляції в день его уродин. Мільони людей живе на сьвітї і ледви самі памятають на той день, коли уродили ся. А впрочім, кому тут ґратулювати: чи тому хто уродив ся, чи тій що породила? Але нехай там, се дуже дразлива справа в наших цивілізованих звичаях, важнійша може для неодних як хоч би не знати яка велика мудрість, і для того не хочемо єї дальше тикати.

Інше питанє, чи кн. Бісмарк дійсно для Німеччини так великим чоловіком, що би аж цілий нарід, взглядно его репрезентація складали ему ґратуляцію в день его уродин? Погляди можуть бути всілякі. Великих заслуг около двигнення німецького народу і сполучення німецької держави, ніхто певно не відмовить кн. Бісмаркови, але як-раз ті его заслуги не стоять після нашої думки в ніякім відношеню до звичайної ґратуляції, яка після нашого звичаю водить ся межі дітьми а родичами. Преці цілий нарід і его репрезентація не суть дітьми, а кн. Бісмарк їм не батько. Ще як би він був пануючою особою в державі, далась би така ґратуляція оправдати; але-ж він вийшов з то-

го самого народу і нарід може хіба бути гордий з него, може бути ему вдячний і більше нічого. Але одній часті Німців, до котрої зачислив ся також і цесар Вільгельм, захотїлось почитати кн. Бісмарка в незвичайний, небувалий доси спосіб — зложити ему в его 80-ті уродини всенародну ґратуляцію і в тій цілі поставлено дня 23 с. м. відповідне внесенє в німецькім парламенті.

Було то найдивнійше засіданє, яке може коли небудь відбувало ся в німецькім парламенті. Трибуни в сали засідань були битком набиті, а в самій палаті явило ся тільки послів як рідко коли; зібрало ся звиш 300 послів а всіх обгорнув якийсь нервовий неспокій, якась превелика цікавість. І двірська льожа була переповнена; побіч кількох генерал-ад'ютантів цесаря і достойників двірських сидїв там також великий кн. Баденський. Так само і льожа дипломатична була повна. В палаті зробило ся тихо, як в могилі, коли президент палати ставив свое внесенє в справі ґратуляції для кн. Бісмарка.

Президент Левецов поставив свое внесенє, ще ваким приступлено до порядку денного і мотивував его короткими словами: „Дня 1 півтїня, — казав він — сьвяткує князь Бісмарк вісімдесятий день своїх уродин. Менї видить ся, що належить ся, щоби парламент дав вираз своєї участі в тїм дни, коли послїдній великий чоловік, котрий причинив ся до сполученя Німеччини, дійшов до того віку, який мало кому судило ся досягнути.“

Ще був спокій, коли опісля підняв ся провідир центра гр. Гомпеш і заявив: Намірена ґратуляція дотикає політичної особистости і єсть тим більше актом політичним, що вже від кількох неділь кажуть, що она має бути особли-

вою почестью для політика Бісмарка. Центрум не може брати участі в удобрюваню без різниці засад, після котрих Бісмарк вів політику і нині ще на ню впливає, бо Бісмарк єсть неподільна цілість. Коли-б центрум не противилось внесеню президента, то взято би то за удобрене політичних засад, яких держав ся кн. Бісмарк. Взгляди, в яких центрум перед десяти роками складало кн. Бісмаркови ґратуляцію, відпали в тій хвили, коли він виступив зі свого уряду. Центрум, на жаль, не може взяти участі в сій овації. Бесїдник не хотїв обговорювати подрїбно причин, задля яких та участь не можлива, щоби суперечкою не збільшати трудности положеня.

Бенінґсен заявив іменем лібералів народовців: Мої політичні приятелї уважають то за обовязок чести зложити ґратуляцію мужеві, котрому Німеччина завдячує найбільше свою єдність і сильне становище в сьвітї. Многі тисячі Німців зі всіх станів лагодять ся в своїй вітчизні і на чужині сьвяткувати гідно той день. Годї би то поняти, коли-б лиш сам один парламент, котрого не було би, як би не кн. Бісмарк, станув бездільний і загнїваний на боці. Був би то сумний знак для репрезентації великого народу, як би она в хвили так рідкого торжества мужа, що вже від літ уступив з чинної діяльности політичної і в жадною партиєю не веде вже борби, не забула на політичні противности і борби і не почитала чоловіка, побіч котрого може станути лиш мало людей із соток літ нашої німецької історії.

Іменем вольнодумців і німецької партії народної сказав Ріхтер: Нам не дозволяє взяти участі в сїм просто людєкїм обяві чувства для старенького політика спосіб, в який одна часть прихильників кн. Бісмарка старає ся зробити

само ї ніяково менї брати єї з собою; нехай она лишить ся тут у вас, добрий чоловіче, а будьте певні, що я може вже за кілька днів знову сюди верну і відичачу ся вам щедро за то, що ви для неї зробите.

Їх розмову перебив хтось знадворку і то досить голосно, бо они почули голос панї Смартової, як она в сївех не конче чемними словами викрикувала, щоби їй тут не налазив перший ліпший „голопятиник“ та не приводив ще до єї хати якийсь свос дівчище.

— Що, сестра? — крикнула она при тїм, видко у відповіді на якусь заїтку мурина — сестра?... добра менї сестра... та-ж то би кождий міг тут вїзти і привести сестру з собою. Та ще ї якусь дурнувату... це чого не стало! Тепер, де я день і ніч не знаю, на чїм менї голова стоїть; тепер, коли я мушу мучити ся і розщибати собою, щоби бодай який-такій порядок удержати та обслужити здорових гостей; тепер, коли менї лише що вчера утекла служниця, котру менї відмовила тота Брайдельфордова, я ще маю доглядати якусь там недужу? Так? А може Мр. Смарт скоче ще ї сам доглядати то молоде сотворїна та ходити коло него? Ні, не туди він взяв ся, нехай виносить ся з хати і то зараз. Я хотїла би знати, хто тут має право віднаймати комнати, чи Мр. Смарт, чи я. Коли він бере ся до того, то нехай же веде собі і всю господарку, нехай держить комнати і постіль в порядку, а тогди вже мене тут не потреба — він і так вже

обернув мене на служницю. Але все-таки подивлю ся, хто..."

Дальше вже не можна було зачути нічого, бо газдинька бігла горі сходами, що аж хата трясла ся під нею. З кождою хвилею видко було чим раз більше, що тут не дасть ся нічого вдїяти по доброму.

— Я вїйду сам до неї і буду єї просити — відозвав ся Том і вхопив за капелюх — она менї чей того не відмовить. Нехай преці зважить, що то така сама женщина, як і она, та най змилюєть ся над нею.

Вже пустив ся був до дверей, але Смарт, що доси двома пальцями правої руки гладив ся по бороді і задуманий глядїв навперїд себе, вхопив его чим скорше за руку і відозвав ся борзо:

— Не ідїть, поспеете цілу справу. — Моя жінка дуже доброго серця, але ми зле зробили: ми визначили комнату для дівчини не спитавши жінки, а того би она ніколи не простила. Коли-б ви пішли тепер вже по всему і просили єї о то, що ми вже наперед уважали за призволене, то я просив би вас, щоби ви дозволили менї відїйти бодай на яких двїста кривїв, бо она би так вам змила голову, що ви би ї не опам'ятали ся і аж тогди це зробила би вам того, о що би ви єї просили. Під тим взглядом знаю я...

— Бїйте-ж ся Бога, а що-ж тут діяти? — відозвав ся Том повен розпуки — ви тут одні-сьєський чоловік на цілу Гелену, котрому би

РОЗВИЩАКИ НА РІЦІ МІСІСІПІ.

Повість з життя американських полїшуків.

Фридриха Герстекера.

(Дальше.)

В готелі прийшло ся Томови поборювати ще одну трудність, якої він найменше сподївав ся, бо Мр. Смарт, що пішов був за ним на гору до комнати, переконав ся сам о сумнім стані нещасливої і сказав ему відтак зовсїм отверто і широ, що він сам прийняв би з цілого серця радо бідну людину, але она потребує жіночого догляду, а его жінка має тепер так багато роботи, як ще ніколи доси. Она для того тепер зовсїм не у веселім гуморі, а коли-б їй так просту накинута дівчину, то она би не лиш противилась тому з цілої сили, але би ще ї зажадала, щоби недужу викинути, бо віднайманє комнат до неї належить і лиш она має в сїй справі голос.

— Бїйте-ж ся Бога, а де-ж менї подїти бідну дівчину? — сказав Том засумований, коли розповів господареві все по правді. — Таляр відплив, а менї треба за ним, бо я маю на ним не лиш ціле мов невеличке майно, але також і всі мої річи, а нещасливу женщину годї менї лишити так саму без всякої опіки, без прихильної їй душі в чужім місті. — А так

з сего торжества політичну демонстрацію і використати его в політично-партійних цілях.

Іменем консерватистів сказав Мантайфель, що парламент завдячує своє існуванню кн. Бісмарку; було би невдячно, коли би дитина не хотіла ігратулювати батькові. — Кн. Радивил сказав, що Поляки не думають брати участі в політичній овації, позаяк кн. Бісмарк виступав завжди ворожо против Поляків. — Годенберг заявив, що Вельфам було би не до лиця брати участь в торжестві того, що з Ганноверу зробив пруску провінцію. — Антисеміти заявили за ігратуляцію а соціалісти сказали, що не мають причини ігратулювати кн. Бісмаркови, котрий вів політику виключно лиш в користь класу посідаючих.

Наконець прийшло до голосованя і показало ся, що за зложенем ігратуляції було лиш 146 голосів, а против ігратуляції 163. По голосованю настав в палаті шум і крик, який годі описати. Президент палати Левцов заявив відтак, що він серед таких обставин складає президентуру, а в слід за тим сказав пос. Бенінгсен, що і его політичний приятель, перший віцепрезидент Бірклін зробить то само. На то відповів Ріхтер, що парламент дасть собі раду і без тих панів, бо знайдуть ся ще люди, котрі возьмуть президію в свої руки. По тим веди ся ще короткий час дальші наради, аж наконець послі стали розходити ся і засідане закрито.

Внаслідок повисшої ухвали парламенту вислав цісар Вільгельм слідоучу телеграму до кн. Бісмарка: „До кн. Бісмарка, воеводи лявенбургського, Фридрихсруге. Висказую Вашій сьвітлости мое найглубше обурене на ухвалу парламенту; она єсть в повній суперечности з чувствами всіх німецьких князів і народів“. — А кн. Бісмарк відповів: „Прошу В. Величества приймати мою найпреданнішу подяку за Найв. заявлене, котрим В. Вел. заміняють мені ту мені ще не звісну неприяність моїх давних противників політичних на потішаюче вдоволене“.

Перегляд політичний

З Відня доносять, що в справі реформи виборчої прийшло вже мабуть до компромісу

я повірив отсю нещасливу, а ви як раз тому противні. Хиба боїте ся, що я не верну і не заплачу, що вам буде належати ся?... Ви не знаєте, як дорогою єсть для мене отся нещаслива людина....

...мою стару аж надто добре — говорив Смарт дальше. — Але єсть ще один спосіб і варто би его спробувати.

— А то який?

— Цитуйте... спустіть ся вже на мене... заждіть трохи — і він розглянув ся дококола по комнаті — якось то буде. Вискочіть от сюди вікном на двір.

— Але-ж Мр. Смарт: — сказав на то здивований молодий лодкар.

— Та нема иншої ради — відповів янкі усміхаючись — мусимо нині грати трохи комедію. Скачіть через вікно і не показуйте ся в хаті аж до самого вечера.

— То річ не можлива! — сказав Том — я не можу лишити нещасливу саму, доки не буду знати, що она в безпечних руках; а впрочім... що то їй допоможе?... я мушу насамперед знати, що з нею стане ся.

— Коли так, то даймо спокій — відповів янкі на то рівнодушно і запхав руки в кишені. — То лиш одна рада, яку знаю; коли у вас нема на то часу, то мені жаль того. — А може би прийняв єї до себе сквайр Дейтон?

— Хто-ж то той сквайр Дейтон?

— Тутешний мировий судія... він жонатий, а до того має ще при собі якусь далеку своячку своєї жінки... може він єї прийме до своєї хати.

— А гадаєте, що застану его тепер дома? — спитав Том борзо.

— Ні, не застанете — відповів янкі спокійно — він поїхав, а обох дам нема також дома.

на підставі внесеня Гоенварта (шість курій). Нині має ся відбутися рішаче засідане підкомітету. Внаслідок того загальна ситуація парламентарна значно поправила ся. Нема також сумніву, що й реформа податкова буде без значних зміи ухвалена.

Кн. Бісмарк приймав вчера звиш 400 членів парламенту, прускої палати послів; президентів палат, котрі приїхали зложити ему ігратуляцію з нагоди его 80-тих уродин. Кн. Бісмарк мав до них промову, в котрій між иншим сказав, що правительство цілої держави без порозуміння з правительством провінціональними не могло би існувати. Не треба забувати, що пруский король єсть німецьким цісарем і треба ему помагати.

Сербский король Александер і его батько Милян переїзджали вчера через Відень до Білград. Скупщина сербека має бути скликана до Нишу, щоби охоронити послів від посторонного впливу. Правительство сподіває ся узискати більшість.

Новинки.

Львів дня 26 марця 1895.

— Конкурс. Виділ кравий Галичини розписав конкурс з речинцем по конець вересня 1895 р. на оригінальні чистим руским язиком написані твори сценічні з обсягу драми, поважної комедії і штук людських з сьмівами або без сьмівів такого обсягу, щоби заповнили цілий театральний вечір. Конкурсні праці треба надсилати в наведеним речинці під адресою Виділу кравого у Львові, заосмотрені знаком або девізою автора, котрі треба виписати також на замкненій куверті, обіймачій в нутрі ім'я, назвище і адресу автора. Праці оголошені вже друком а також виставлені вже на якій небудь сцені, навіть аматорській, виключені від конкурсу. — Також не будуть допущені до преміюваня праці авторів вже не живучих, хоч би не були доси оголошені. До трох місяців по конкурснім речинці наступить рішаче конкурсу і признане нагород осібною комісією конкурсною, котра збере ся в кравім Ви-

длі під проводом кравого Маршалка або его заступника. — До сеї комісії запросив кравий Виділ: Є. Е. гр. др. Станислава Баденього, проф. Александра Барвіньского, др. Стефана Смаль-Стоцкого, др. Мих. Грушевского, Іларія Огоновского, проф. Івана Матієва, адвоката др. Євгенія Олесницького, др. Ярослава Кулачковского, др. Володимира Коцовского і Івана Копаца, кандидата філософії. — Конкурсна комісія порішить більшістю голосів і признаєть чотири нагороди, а імено одну в квоті 250 зр., другу 200 зр., а дві по 150 зр. чотиром творам признаним за найліпші з поміж надісланих на конкурс, без огляду на рід твору, лише щоби він належав до родів наведених в сїм оголошеню. — Отже комісія може признати всі чотири премії творам одного рода. Оголошене висліду конкурсу в публичних часописях і виплата нагород наступить в місяці грудні 1895 р. Нагороджені твори стають власністю товариства „Руска Бесіда“ у Львові з виключним правом виставляти їх на сцені. Манускрипти надіслані на конкурс будуть звернені властителям на їх кошт разом з кувертами замкненими, коли вкажуть Виділові кравому в инший сносіб свої адреси.

— Буковинська краєва Рада шкільна ухвалила на засіданю з дня 20 марця цілий ряд розпоряджень що до наукового пляну для науки язика руского в середних і фахових школах, підлягаючих кравий Раді шкільній, а то передовсім для заведеня руских підручників з фонетичною правописю.

— Львівско-янівська залізниця льокальна. Галицький банк гіпотечний предложив проєкт сполученої лінії „Львів сьв. Анна“ з дворцем в Клепарові за помічю електричного трамваю. Осібна комісія і уряд будівничий признали, що проєкт сеї лежить в інтересі міста Львова, коли підприємство згодить ся завести відповідний потреби місцевий рух осібовий. В тім дусі постановив магістрат а відтак ще 23 жовтня м. р. і секція III внесеня для міської ради, однак в Раді міській справи ще не полагоджено.

— Студенти львівского Університету ухвалили на своїм вічу старати ся о скасоване другого року служби військової для охотників.

— За велика ощадність. В селі Бабици дня 19 марця склала ся нещаслива пригода. Зі Стобірні їхали в брід через ріку Вислок два жиди, батько і син. На середині ріки вдарила крига в віз, перевернула его і висипала все, що

Том перейшов ся неспокійно кілька разів по хаті.

— Маєте ж надію, що намовите свою жінку, щоби она взяла до себе нещасливу? — спитав він, станувши перед Смартом.

— Намовити?... то ні — відповів Смарт. — Ще такий не вродив ся, щоби намовив мою жінку, але... я єї наклоню до того, бодай маю на то надію, а то все, чого вам потреба. Отже... коли вапа ласка, то... онтам вікно...

— Чому-ж аж вікном скакати?

— Бо не треба вам стрітати ся тепер з моєю жінкою... хиба-ж не зможете скочити тих пять стіп в долину?

Том хотів ще щось сказати — але змовчав і отворив вікно та ще раз обернув ся до господаря.

— Сер — відозвав ся він — коли-б ви могли собі лиш погадати....

В сїнех почув ся кроки.

— Моя жінка — сказав на то янкі, і покловив ся притім так, як коли-б хотів представити молодому чоловікови когось, що як-раз увійшов. Том зрозумів той знак і одним скоком опинив ся на улиці.

В несповна три секунди отворились вже й двері та увійшла Місіс Смартова, така сама червона, як то ми єї бачили з початку сего оповіданя, лиш що тепер була червона з зовсім иншої, небезпечнійшої причини.

А Смарт, заложивши руки позад себе, став параз скорим кроком ходити по хаті та підсунув капелюх ще висше, як звичайно.

— Хто мені вдуєгив тут тоту панну до хати? — були єї перші слова, якими она відозвала ся, та взяла ся погід боки. Але коли побачила, що з єї чоловіком нема нікого, хоч була певна того, що він з кимсь говорив, пербила сама собі і здивована стала розглядати ся по хаті та спитала: З ким ти тут тепер

говорив? — Преці я добре чула, як ти з кимсь говорив.

— Може бути — відповів Смарт коротко і навіть не споглянув на жінку — може бути, що то я сам до себе говорив. Але то все одно, я не хочу мати ніякого діла з волоцюгами і мушу просити тебе, моя дитинко, щоби ти на будуче, заким приймеш гостя, значить ся такого гостя, якогось недужого, сказала насамперед мені об тім.

Місіс Смартова аж остовпіла з дива і не знала, що на то сказати.

— Добре то бути милосердним — говорив Смарт дальше — але я не хочу мати ніякого діла з тою галарною зволючею, бо ніхто не має відтак тільки біди та клопоту, і ніхто....

— Так? — відозвала ся тепер Мрс Смартова, бо Йонатан затрунув єї слабу сторону — так... то ти, мій пане, маєш біду та клопіт, коли у нас гості? Хиба може ти вариш їсти та дивиш ся, щоби постіль та комнати були чисті, або може ти постараш ся о то, чого потреба до хати і кухні? Чи чув хто таке? А звідки-ж тота дівчина? Хто привів єї сюди і що має ся стати з нею?

...не буде відтак за то відповідати — сказав Смарт, котрий через цілий час дивив ся жінці в очи, коли она говорила, і не хотів лишити реченя недоповідженого.

— Кажи, хто єї привів сюди — крикнула Мрс. Смартова сердито.

— То нас нічого не обходить — відповів Йонатан — якийсь молодий фермер з Індіяни... то его сестра, а він тут не має нікого знакоюго і тота людина мусіла би загинати, як би якась честна жінка не взяла єї в свою опіку, бо він мусить іти за своїми орудками долі водою, щоби мав з чого жити. Але що то нас обходить? Я не буду тут ходити коло недужо-

в нїм було. Випавши з воза батько уратував ще два коні, відтїявши посторонки, а третій кінь і син утопили ся. Син мав при собі 300 зр. Ще дося тіло его не випило; здає ся нака з воза привалила его на дні ріки. А всему причиною було то, що ошадний жидок жалував дати кілька крейцарів за пором.

— **Пригода з диком.** З Кошичинець доносять про такий факт: Перед кількома днями ішов по-під оришковецький ліс один селянин і унав до порожньої ями, викопаної на бараболі, а прикри- тої снігом, в котрій сидів дик. Звір кинув ся на перенудженого селянина, але на щасте удало ся селянинові вискочити на дика, котрий стягнув з ему клеваком чобіг з ноги а відтак вискочив з ями і став уганяти з своїм їздцем по полі. Хто знає, що було би стало ся з селянином, коли би не надїхали були два селяни до ліса. Ті, побачили, що дїє ся і підбігли до дика та убили его. Убитого дика відвезли селяни до лісничого, а що він жадав відшкодованя, удали ся до суду і розповіли о своїй пригоді. Судя заявив селя- нам, що не потребують бояти ся кари за убите дика.

— **Пси в службі воєнній в Босні.** В Звор- нику сими днями з розказу команданта 39-ої бригади піхоти, генерала Зомера, в присутности мнстих офіцерів штабових — зібрано воєнні пси, щоби їх випробувати. Псів було 150. Они при- носили рапорти з віддаленя кількох миль і роз- носили розкази в шкіряних торбах, завішених на шиї. Розумні звірі робили свою задачу зна- менито.

— **Пригода в просекторії.** До анатомічного відділу при університеті в Оксфордї привели ве- личезного пса скаженого і привязали его на шнурі в сали коло просекторії. Шнур мусів бути слабкий, бо пес урвав его і скочив до просекто- рії, де знаменитий професор Вейль різав тіло я- когось покійника. Скажений пес кинув ся на сту- дентів. Настав такий переполох, що всі потра- тили голови, не знали, куди втікати. Пес кусав одного студента за другим, так що небавом під- лога закровавила ся від покалічених, і нещасте було би ще більше, як би не один відважний студент. В хвили, коли пес кидав ся на него, ухопив він великі ножиці і пробив пса на смерть. З покусаних померли в страшних муках три сту- денти, а чотири можуть леда хвиля померти.

— **Еміграція до Бразилії.** Др. Йосиф Сі- мірадзкий був в Удіне і в Генуї, звідки наші

емігранти їдуть до Бразилії (Бразилї). Доктора Сімірадзкого вислало там товариство сьв. Ра- фаїла на кошт краввий, щоби розвідав ся, як стоїть справа еміграції. Отже він там був, роз- відав ся докладно і тепер пише таке, що треба знати всім охочим до еміграції. Тепер в Бра- зилії ґрунтів не дають тим, що з нашої землі приходять, з Європи. Коли хто приїде, роблять з ним контракт і дають ему роботу при управі кави. Платять не богато. Там, де нашим лю- дям було би ще найлучше, бо воздух відповід- ний, іменно в краях, що звуть ся Парана, сьвята Катерина і Ріо Гранде — там тепер бунт і стан облоги, отже нікого туди не пуска- ють. Від біди ще можна би жити в краю Сан Павльо, але туди треба їхати через пристань Сантос, а там тепер холера. Звертаємо увагу селян, що як не замовлять собі з гори місця на кораблі і не мають шифскарти (білету їзди), то нехай і з хати не рушають ся, бо инакше мусіли би в Генуї довго чекати і здоровля і гріг марнувати. А в тім місті годі нашому чо- ловікови з ким поговорити — ніхто не розуміє по нашому. — В Удіне застав др. Сімірадзкий богато селян, котрі не мали грошей на дальшу дорогу, отже їх шупасом відіплюють назад до дому. В тім Удіне мешкав до недавня Брази- лїєць Герголет, спиритний агент, котрий богато селянських родин має на своїм сумліню. То він в нашім краю і в царстві польскім, що під Мо- скалем, пускав між люди різні байки, як там в Бразилії людям добре, тай неодного звів на жебрака. Тепер того Герголета в Удіне нема, щез десь як камфора, бо вже мали его арешту- вати за обманства. Все нашим людям треба казати і повтаряти, що не спитавши броду не треба лізти в воду. О біду не тяжко, а осто- рожність не зашкодить.

Штука, наука і література.

— „Зорі“ число 5-те, як що року так і сего, вийшло ціле присьвячене Т. Шевчен- кови і містить: початок перекладу Шевченко- вої повісти „Музика“; два листи Шевченка до Кухаренка; записку Г. Н. Честахівського „Зі спомини Т. Шевченка“; поезию Василя Ли- маньського „В роковини смерти Тараса Шев- ченка“; критично-біографічний нарис О. Я. Ко-

людски, не по християнськи, і я не хочу, що- би відтак люди говорили про мене, що я таку бідну людину викинула з хати лиш дїятого, що она не мала ані грошей ані одежини і вза- галї була нещаслива. — Впрочім ти не мішай ся до того, то не твоє діло; дївчина нехай про мене лишить ся на кілька днів, а коли буде порядна і подужає, то побачимо, що даль- ше з нею зробити. Я і так потребую когось до помочи в хатї, бо таки вже на смерть запра- цюю ся. Але тобі то все одно... ти пильнуєш свого діла або розривки, а про те тобі байдуже, що твоя жінка мучить ся та розщиває собою. Ти, що правда, не розумієш того, що то дїє ся в серці тїй бідній дївчинї, котра не має роди- чів і сама одна на сьвітї. Ви, мужчини, то всі такі... самолюби без серця, всі на купу, а нам, що ми то знаємо ліпше, що маємо від Бога таке серце в груди, котре відчуває стра- даня других... нам хочете розказувати, що ма- емо робити, а що нї, в такім випадку, як ось сей, де лиш жінка може о жінці рішати. Нехай же то тобі вже й на гадку не приходить; дїв- чина лишить ся у мене, доки аж я сама єї не відправлю.

Сказавши то вийшла газдиня з хати, лус- нула дверми за собою і побігла простїсенько до компати, де було бідне дївча — правда, те- пер вже в зовсім иншій намірі, як то перед тим сама до себе говорила. А Йонатан своїм звичаєм, як коли над чим поважно роздумував, або як коли з чого дуже тішив ся, залхав руки глибоко в кишені та ходив по малій ко- мнатцї і повистував з цілої сили „янкї дудлї“.

(Дальше буде).

ниського „Т. Шевченко підчас виспого роз- цвітї його кебеги, до арешту його (1845 — 47)“; О. М-єя „Сьвітла й тїни“; Д. Пісочинця студию „Шевченко і народ“; Вас. Щурата „Шевченко в сьвітлі критики Скабичевського“; „Нові материяли до життєписи Т. Шевченка“ Павла Граба, О. Я. Кониського і споминки Г. Н. Честахівського; оповістки і критичні замітки про два виданя „Кюбааря“ і про студию В. Щурата о Шевченковій поезії „Чернець“. Ілюстрації представляють Шевченка в довгїм кожусї, відтак разом з Г. Честахівським (прия- телем III-ка з остатних років життя поета; він перевозив тіло поета з Петербурга до Канева), бюст Шевченка, (власність А. П. Бакрушина з Москви), і дві гарненькі ілюстраційки: одна Сластьона відома з „Гайдамаків“, а друга Ко- валенка на темат „Все йде, все минає“. Число интересне, поучаюче і гарно видане.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 26 марця. Внаслідок таяня снігів Дунай дуже прибав і повисше Відня вже ви- лив. З Чех, Морави і Шлеска доносять, що вода в Лабї, Велтаві, Мархїї, Таї і Оппї дуже прибаває. З Могача доносять, що місто і ціла околиця єсть дуже zagrożена.

Берлин 26 марця. Цісар Вільгельм і на- слідник престолоа виїхали до Фрїдріхсруге і вернуть нинї вечером.

Мадрид 26 марця. З Куби доносять уря- дово, що ворохобною зьлокалізовано. Кортези зберуть ся завтра; єсть обава, що републикани будуть старати ся недопустити до ухвали бюджету.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Відходять до

| | Поспїш- ний | Особовий | | | | |
|----------------|-------------|----------|-------|-------|-------|------|
| Кракова | 3 00 | 10 36 | 5 26 | 11 11 | 7 31 | — |
| Підволочиск | 6 44 | 3 20 | 10 16 | 11 11 | — | — |
| Підвол. Підзам | 6 58 | 3 32 | 10 40 | 11 33 | — | — |
| Черновець | 6 51 | | 10 51 | 3 31 | 11 06 | — |
| Стрия | | | 10 26 | 7 21 | 3 41 | 7 42 |
| Белзця | | | 9 56 | 7 21 | — | — |

Приходять з

| | | | | | | |
|----------------|-------|-------|------|------|-------|------|
| Кракова | 3 08 | 6 01 | 6 46 | 9 36 | 9 36 | — |
| Підволочиск | 2 48 | 10 06 | 6 21 | 9 46 | — | — |
| Підвол. Підзам | 2 34 | 9 54 | 9 21 | 5 55 | — | — |
| Черновець | 10 16 | | 7 11 | 8 13 | 1 03 | 2 38 |
| Стрия | | | 9 23 | 9 10 | 12 46 | — |
| Белзця | | | 8 24 | 5 21 | — | — |

Числа підчеркнені, означають пору- нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. равє

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниц- державних у Львові ул. Третого Мая ч. 3. (Го- тель Імперіаль) продає ся білето полосові і окру- жні, пляни їзди і тариф у форматі кишенив і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Віднї (J. Johannegasse 29) удїляє ся устних або письме- них пояснень в справах служби на ц. к. австр. залізницях державних. О скілько підручники зв- звають, можна тамже засягнути інформації ще до рєшти австро-угорских і заграличних залізниц.

— „Правда“, вїстник політики, науки і письменства, виходить тепер два рази на місяць, 15-ого і 30-ого, складає ся з півпята аркуша друку на місяць, а мимо того коштує на рік тільки 4 зр. Адміністрация „Правди“ находить ся у Львові, при улици Академич- ній ч. 8.

злого сотворїня та его доглядати, і не хочу мати в моїй хатї заходів та комедий.

— Людина... сотворїне? От, бач, як то відзиває ся пан всеї землі о бідній жєнщинї, що не має на собі шовкової сукні та капелюха з перами — відозвала ся на то Мрс. Смартова, допїкаючи чоловікови. — Ти зовсім не потре- буєш ходити коло недужого сотворїня і доглядати его... ось який менї до того... ти би єї догля- дав! Але де той панок, що приводить свою се- стру чужим людем до хати?

Щез десь! — відповів Мр. Смарт вїби дуже розлючений — щез десь... а то мене гнї- ває... він по просту накидає менї ту людину... каже, що то не до мене належить, бо в сїй справі рішає газдиня, а добре серце панї Смар- тової звістне загальне. Та ще й більше наго- ворив таких дурниць, а відтак забрав ся та і пішов десь лісом, мовуть чи не до Літль Рок, або куди инде. Але що то мене обходить?... Коли він так мало журить ся про свою недужу сестру, що накїдає єї чужим людем, то чого менї нею журити ся. Она не має навіть пїякої одежини... навіть немає сорочки, щоби пере- брати ся.

Пане Смарт! — відозвала ся на то Мрс. Смартова обурена — прошу висловляти ся при- личїйше, коли хочете говорити в моїй прису- тности о таких річах. Я тут собі така сама ледї, як би й яка, що мешкає в Нью-Йорку або у Фїладельфїї. А де-ж ви, мїй пане, велїли при- містити недужу?

— Де велїв єї примістити? А що-ж то нас обходить? — сказав Йонатан. — Нехай Спїсіо виведе єї за двері і нехай она собі їде, куди хоче. Я не хочу більше нічого про ню й чути.

— Чей же з хати єї не викинемо — ска- зала на то Мрс. Смартова — то було би не по

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

Ц. к. уприв. рафінерия спиритусу,
Фабрика руму, лікерів і оцту

Юлія Міколяша Наслїдників

Яков Шпрехер і Спїлка

поручає найлучші розолїси, лікери, славні горівки польскї, стару старку, руми краєві і заграничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютний** 100/100 до цілий лічничих. 1

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торговли Вп. Е. Рїдлї площа Маріяцка і в головнім складї вод мінеральних улица Кароля Людвина ч. 29.

Бюро оголошень і дневників
прїймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновїше патентоване начине кухонне з вні гальванїчно вїкльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалїєю.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всїх бїльших торговлях зелїза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненєм. — Збірники на воду. — Комплетні урядження кушелєві. — Вентїлятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянї і кованї. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧИНИ і БУКОВИНИ

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.